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     Consiglio regionale della Calabria 

Organismo Indipendente di Valutazione 

 

 

Verbale n. 1/2025 

 

L’anno 2025, il giorno 23 del mese di gennaio, alle ore 15.40 si è riunito in modalità mista 

l’Organismo indipendente di Valutazione, regolarmente convocato, per trattare i seguenti punti 

all’ordine del giorno: 

1)  Incontro con il Segretario generale e il Direttore generale; 

 2) Stato obiettivi Performance 2025. 

Sono presenti,  

− il Dott. Angelo Maria Savazzi, Presidente; 

− il Dott. Daniele Michele Rocca, componente; 

− l’Avv. Roberta Cardamone, componente, previa autorizzazione del Presidente dell’OIV, è 

collegata in videoconferenza, ex art 11, comma 2, del vigente Disciplinare per la nomina e il 

funzionamento dell’OIV del Consiglio regionale della Calabria. 

Sono presenti, con funzioni di Segretario verbalizzante, l’avv. Dina Cristiani, Dirigente del Settore di 

Supporto al Controllo Strategico, l’avv. Caterina Marino e il dott. Antonio Palamara del Settore 

Supporto al controllo strategico e la EQ avv. Alessia Carpentieri. 

Il Presidente, constatata la regolarità della seduta, dà avvio ai lavori ed inserisce il primo punto 

all’ordine del giorno. 

Incontro con Segretario generale e Direttore generale 

Partecipano alla seduta il Segretario generale, avv. Giovanni Fedele, in presenza e il Direttore 

generale, avv. Sergio Lazzarino in videoconferenza, che, nel comunicare che appronteranno una 

attività lavorativa sinergica, auspicano un rapporto collaborativo con l’OIV. 

Il Presidente informa i Dirigenti Apicali che il 7 marzo p.v. ci sarà un evento formativo, concordato 

con il Presidente del Consiglio e organizzato con l’Associazione APCO, sulla seguente tematica: 

“Dialoghi sul ruolo e le competenze dei leader nelle amministrazioni pubbliche e nelle aziende 

private” e coglie l’occasione per invitare ad intervenire nel suddetto convegno, il Segretario generale, 

che conferma la propria disponibilità. 
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Il Presidente inserisce il secondo punto all’ordine del giorno. 

Stato obiettivi Performance 2025 

Si avvia la discussione in merito allo stato degli obiettivi di Performance anno 2025.  

Il Segretario generale fa presente che, a breve, saranno trasmesse all’ Organismo per la valutazione, 

le proposte degli obiettivi di performance, auspicando, anche su orientamento dell’organo politico, 

che il PIAO sia approvato nei termini previsti. 

Il Presidente dell’Organismo attenziona che il termine del 31 gennaio p.v. per l’approvazione del 

PIAO non è perentorio e richiama la nota del ministro Zangrillo del 24 gennaio 2024, in cui è stabilito 

che l’assegnazione degli obiettivi al personale venga effettuata non oltre il mese di febbraio 

Si discute in merito agli obiettivi di inclusione ex d.lgs. n.222/2023. L’ OIV conferma che nel Piano 

della performance bisogna prevedere obiettivi di inclusione e accessibilità e che, nel caso in cui ci 

siano ritardi nella predisposizione degli stessi, si possano inserire nel PIAO successivamente. 

Tuttavia, l’ente deve individuare un Dirigente, ex art. 6, comma 2-bis, D.L. n. 80/2021, per l’attività 

ricognitiva e di interlocuzione con le associazioni del Terzo settore. 

L’ Organismo, comunque, esaminerà le proposte degli obiettivi, anche al fine di riscontrare che alcuni 

obiettivi intersettoriali e/o settoriali siano riconducibili a quelli di inclusione e accessibilità. 

L’Organismo, inoltre, raccomanda che, oltre agli obiettivi specifici individuali dei Dirigenti, anche al 

RPCT, al Responsabile dei dati personali e al Responsabile della Transizione digitale debbano essere 

assegnati gli obiettivi. 

Il Direttore generale lascia la seduta alle ore 16.20. 

L’ Organismo, in merito all’aggiornamento del SMVP, concorda sul mantenimento del vigente 

SMVP del Consiglio regionale della Calabria, approvato con delibera UP n 13 del 20 marzo 2024 e 

che in ottemperanza alla circolare del Dipartimento funzione pubblica del 9 gennaio 2019 se ne dia 

evidenzia nella sezione Amministrazione trasparente del sito web istituzionale.  

 Tuttavia, il Segretario generale rappresenta all’ Organismo l’opportunità di aggiornare il SMVP per 

il prossimo anno, al fine di renderlo maggiormente fruibile. L’OIV rappresenta la propria disponibilità 

a discuterne con il gruppo di lavoro.   

Si discute in merito alla circolare Zangrillo, emanata il 14 gennaio u.s. sulla formazione, su cui l’OIV 

approfondirà alcuni aspetti evidenziati.  

Infine, il Segretario generale richiede che nel mese di febbraio si avvii il processo di valutazione per 

la performance anno 2024. L’ Organismo comunica che invierà uno schema da utilizzare per la 

relazione. 
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Non essendoci altri punti all’ordine del giorno, alle ore 17.00 il Presidente dichiara chiusa la seduta 

e dispone la pubblicazione del presente verbale, secondo le consuete modalità. 

 

 

   Segretario verbalizzante 

   F.to Avv. Dina Cristiani 

 

 

              Presidente O.I.V. 

      F.to   Dott. Angelo Maria Savazzi  

 

              Componente 

   F.to Dott. Daniele Michele Rocca 

            

 

             Componente 

   F.to  Avv. Roberta Cardamone 

    

 

               

                 

 

  

 


